



雨湖高新区

优化环境助产业发展

湖南日报·新湖南客户端1月28日讯(记者 蒋睿 通讯员 毛星)1月25日,湘潭市雨湖高新区,冬雨绵绵。湖南金龙集团精深加工高导电铜杆项目现场,工人们在抓紧施工。项目负责人告诉记者,从洽谈达成协议到项目落地,仅用了两个月时间,创造产业项目快签约、快落地的“雨湖速度”。

雨湖高新区进一步健全服务联系企业机制,组建“亲商管家”“项目专员”团队,“一对一”服务企业(项目),定期走访、统一调度,全力为企业排忧解难,全方位保驾护航。去年,妥善解决金海水果市场权证、一格制不动产权证办理等各类问题20余起。同时,持续深化“放管服”改革,积极争取129项市级经济社会管理权限,对审批事项和流程标准进行再梳理、再细化,为企业提供上门服务、全程代办服务,基本实现园区内“闭环”审批目标,项目审批时限缩短70%以上,觉之味、柏屹研发基地等项目实现交地即开工。

新冠肺炎疫情防控期间,雨湖高新区党员干部下沉一线,扎实开展驻企联络指导工作,走访企业项目,梳理解决企业需求40余起。制定《关于加快推动园区企业和建设项目复工复产的实施方案》,以“真金白银”扶持企业,发放复工复产补贴50万余元。为确保园区先进矿山装备产业企业平稳“过冬”,组建全市产业链中首家非政府、非盈利性质的促进中心,争取省制造强省奖补资金400万元。同时,举行产销对接会、政银企对接会,帮助链内企业签订订单4.75亿元、融资近2亿元,企业之间产品研发、市场拓展等合作成效明显。

优良的营商环境吸引一大批优质项目落户雨湖高新区。去年,该区引进湖南金龙、5G智能显示硬件基地等亿元以上重大产业项目11个,签约金额40余亿元。

慈利县

“一件事一次办”再提速

湖南日报·新湖南客户端1月28日讯(记者 上官智慧 通讯员 黎小湘)“扫个二维码,就能了解事项办理所需申报材料、办事流程等信息,越来越方便!”1月26日,慈利县居民卓锦锋在县政务中心申请办理营业执照,扫码备好相关资料后,当天就拿到了执照。便民的背后,是慈利县打破梗阻,将政务服务从多门向一门集

中、多窗口向一窗口集中。

慈利县全力推动“一件事一次办”改革,由“部门推动”向“党政统筹”转变,由“单打独斗”向“齐抓共管”转变,真正做到“一盘棋”统筹推进。截至目前,全县事项办理清单、审批材料和办理时间均压缩超一半以上,办结率高达99.99%。

“进一个门可办各种事,上一张网可

享全程服务。”慈利县政务中心负责人介绍,为继续提速“一件事一次办”,“一个门”和“一张网”成为新举措。目前,“互联网+政务服务”一体化平台已覆盖全县25个乡镇427个村,企业和群众就近提交相关要件后,各级政务服务大厅就可“通办”全域综合窗口事项。

在去年疫情防控复工复产工作中,慈

利县梳理政策兑现“一次办”流程,设立线上线下政策兑现专窗,办理相关服务11341件,惠及企业3761家,减免税费1834.8万元,退还增值税增量留抵税额581.3万元。今年初,慈利县获评全省“放管服”和“一件事一次办”改革工作真抓实干督查激励县。

慈利县还建立了“好差评”工作月调度机制,对工作纪律、服务态度、办事效率等明确要求,并定期督查通报政务服务评价结果,及时发现、研判和解决推进“一件事一次办”过程中遇到的问题。截至目前,群众好评率达99.93%。

湖南科技学院

全员全程全方位立德树人

湖南日报·新湖南客户端1月28日讯(记者 戴勤 严万达 通讯员 唐一平 周燕妮 张云芳)头大身小、神态萌萌哒的卡通瑶族男孩“蓝仔”,是湖南科技学院视觉传达设计专业大三学生张小婧,为蓝山特色小吃油茶把设计的IP形象。

“厚重的永州文化给了我设计灵感。”1月27日,张小婧笑着告诉记者,她迷上了永州这一“千年打卡胜地”,把这里当作自己的“第二故乡”。

湖南科技学院美术与艺术设计学院陈彦卿教授介绍,上学期,她将思政元素有机融入“系列包装设计”专业课教学中,指导张小婧等58名视觉传达设计专业学生,开展“一镇一品”系列农产品包装设计,探索解决永州农产品无包装、包装不理想等问题。学生们兴致高、点子多,设计的作品个性鲜明、地域文化味道十足,获得社会好评。

湖南科技学院坚持全员全程全方位育人体制机制,要求所有课堂都把立德树

人放在首位,构建起同心圆式的课程思政教学体系。马克思主义学院发挥学科优势,开设“永州红色文化概论”等思政选修课,将课堂搬到李达故居、陶铸纪念馆等德育实践基地。国学院依托端午节、中秋节、孔子诞辰等传统文化重要时间节点,举办拜师礼、成人礼系列思政教育活动。外国语学院在疫情防控期间开展线上教学,既讲授疫情相关热词,又讲科学知识。各类课程与思政课同向同行,在课堂

中融入思政元素,达到育人无声的教育效果。连续4年,湖南科技学院学生对思政教师综合评价优秀率达到91%以上,涌现出廖雅琴、李钟麟等一批优秀思政教师。该校实施的“舜德学子培育工程”,累计培育出曾勇、刘冰鑫等800余名优秀学生典型,成为引领校园风气的文化品牌。课程思政成为育人“精品课”,去年,该校申报的19项省级课程思政建设研究项目全部获得立项。

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
湖南省分行

怀化「干货」满满激励外来员工就地过年

湖南日报·新湖南客户端1月28日讯(记者 肖军 雷鸿涛 通讯员 龚卫国)“‘十三条措施’贴心、周到、务实,让我们看到了怀化‘留人’的诚意。”1月28日,位于芷江工业集中区的怀化华晨电子科技有限公司,江苏籍员工袁娟正在为公司采购储备防疫物资。袁娟说,为疫情防控,今年准备留在公司过年。

“留住了心,就留住了人。”怀化市政府负责人介绍,减少人员流动,倡导“就地过年”,需要政策管控,更需要人文关怀。为此,怀化近日出台了统筹做好春节期间疫情防控和企业稳岗稳产工作的十三条措施,旨在激励外来务工人员安心留在怀化过年,以巩固疫情防控和社会经济发展成果。

记者翻阅“十三条措施”,里面“干货”满满。对2月11日至17日春节7天假期内,留怀坚守岗位的外籍籍员工,每人发放一次性补贴500元。鼓励企业同等给予留守补贴,向坚守岗位的所有员工发放新年红包、过年礼包等福利待遇。对在怀过年的外籍籍员工实行“四项费用”减免,包括租赁公租房或国有人才公寓的免收1个月房租,外省籍务工人员凭身份证免乘公交车,免费开放博物馆、科技馆、图书馆、体育中心等公共文体设施,免费提供30G手机流量。并将开展线上线下“乐购潇湘·美好生活”暨怀化“年货购”消费促进活动,全面启动怀化各大商圈让利促销,让留怀过年外来务工人员享受折上折。

同时,鼓励企业春节错峰放假调休,合理安排生产计划,引导员工就地过年、在企休假、轮流上岗。依法保障劳动者2月12日至14日3天法定节假日加班的3倍工资,11日、15日、16日、17日4天休息日安排劳动者工作又不能补休的,支付不低于200%的加班工资。

“十三条措施”中,还对安排外省籍员工留怀过年的企业,给予适当补助和优惠。

长沙县一企业暖心举措留员工过年

湖南日报·新湖南客户端1月28日讯(记者 周小雷 通讯员 林畅)“给予留厂过年的外省籍员工每人生活补贴1000元……”自长沙县、长沙经开区发布《关于鼓励非湖南籍户籍人员留县(区)过年十项举措的通知》后,1月25日,位于长沙县长龙街道的湖南南洋电气有限公司推出暖心举措,真心实意留员工在厂里过年。

该公司副总经理王镇介绍,公司有160人,其中40%来

自省外,看到长沙县、长沙经开区发布的政策后,公司积极响应,思考如何让来自五湖四海的员工安心留下来过年。

1月25日,公司下发《关于鼓励外省员工留厂过年的通知》,获得不少员工点赞。

公司还综合考虑了过年购物、年夜饭等生活问题,让员工感受到温暖和关怀。“员工辛辛苦苦工作一年,现在我们鼓励他们留厂过年,肯定要提供便利,让他们开开心心过个安心年。”目前,南洋电气已有一半外省员工登记留下过年。

邵阳经开区鼓励外省员工留下过年

湖南日报·新湖南客户端1月28日讯(记者 张佳伟 通讯员 刘波 肖薇)400元过年红包、400元生活补助、200元购物券、50元电子书券或电影券、50元手机流量费……邵阳经开区为留在邵阳过年的外省员工准备了新春大礼包。

1月28日,记者从邵阳经开区获悉,该区出台“鼓励外省员工留邵过年、助推企业平稳有序生产的十条措施”,鼓励园区企业外省员工留在邵阳过年,保障企业有序生产。

十条措施规定,对园区规模以上工业企业及重大产业

项目外省户籍员工,在1月26日至2月28日期间一直留在邵阳的,可获得园区派送的新春大礼包、防疫贴心包,家人也将获得园区寄送的新年礼物。留邵过年的外省籍特困职工,每人可获得一次性困难慰问金1000元。租用国有或集体资产类宿舍楼、公租房等用于安排外省员工住宿的企业(员工),可减免一个月房租。

邵阳经开区管委会负责人表示,将组织专班,落实落细政策措施,让人留得安心、称心。

洪江市走访慰问“五老”

湖南日报·新湖南客户端1月28日讯(通讯员 杨学祥)春节即将来临,连日来,洪江市关工委积极开展慰问活动,给活跃在该市关工委岗位上的老干部、老专家、老教师、老战士、老模范等“五老”志愿者代表,送上党和政府的关怀和温暖。

去年,新冠肺炎疫情来袭,洪江市各级关工委组织和广大“五老”人员迎难而上,创新机制,主动作为。他们通过

捐款捐物、文艺助力、投身战疫一线等方式,为企业复工复产、青少年复课复学“加速度”尽职尽责。

79岁的老党员、洗马乡关工委主任易重虎,在去年抗疫中,组织60余人,协助周边11个自然村在进出路口昼夜值班,对过往行人测量体温。他还发动全乡“五老”党员踊跃捐款,支援武汉人民抗疫。

冬月犹是不觉寒

——岳阳市医保局“医保清风”专题调研暨专项治理工作纪实



岳阳市医保局监管执法人员在医院开展医保基金使用现场稽核检查。(岳阳市医保局供图)

亚平 周磊 徐璐

莫问春曦几更还,冬月犹是不觉寒。2020年12月18日,岳阳市医疗保障局召开会议,向32名基金监管社会监督员正式发放聘书,为医保基金再添一道“安全锁”。

医保基金是老百姓的救命钱,但长期以来,欺诈骗取医保基金的违法违规行径花样频出,严重侵害人民群众利益。2020年来,岳阳市委、市政府高度重视医疗保障领域聚焦民生保障专项治理工作。2020年6月下旬起,市医保局联合市纪委监委成立专班,深入调研,精准施治,着力开展“医保清风”专题调研暨专项治理工作,建立和强化长效机制。

截至2020年底,全市共查处各类违法违规案件243起,约谈126家,限期整改252家,通报批评114家,暂停服务协议31家,解除医保服务协议12家,移送司法机关案件10起,拒付和追回医保基金6639.46万元。

雷霆出击

衙斋卧听萧萧竹,疑是民间疾苦声。2020年以来,岳阳市常委、纪委书记、监委主任林彰良先后5次听取市医保局党组书记柳怀、局长张世愚的工作汇报,部署“医保清风”专题调研工作,要求该局将其与省医保局部署的聚焦民生保障专项治理紧密结合,同步推进。市医疗保障局党组先后6次以不同

形式、人员范围召开专题研究会,确定“医保清风”专题调研暨医疗保障领域聚焦民生保障专项治理工作方案。在省局方案明确重点的基础上,增加了“保障重大疾病及罕见病患者用药需求的新增药品纳入不及时,解决群众看病就医经济负担不得力等问题”的专项治理。

2020年7月2日,该局召开岳阳市“医保清风”专题调研暨医疗保障领域聚焦民生保障专项治理工作部署会议,局党组书记柳怀对专项治理工作进行全面部署和动员。7月7日起,在岳阳市纪委监委的监督指导下,该局先后召开市直协议医药机构负责人调研座谈会、市人大代表政协委员调研

座谈会、市直相关职能部门调研座谈会等,广泛听取各方意见。

班子成员分别带队深入12个县(市)区,重点对医保部门、定点医疗机构、经办机构、商业承办保险机构、定点药品零售企业及参保对象,进行现场调研、座谈交流、实地走访,掌握一手资料。

各县(市)区医保局结合当地实际,迅速召开部署会,配合开展市局调研组的现场调研。岳阳楼区医保局对2019年5月成立以来的特殊病种门诊申请、准入情况、待遇落实、就医购药情况以及特殊病种门诊协议医药机构审批、费用结算等进行了全面自查;汨罗市医保局举一反三,要求在市属医院住院病人必须直接联网结算,杜绝手工报账产生的风险隐患。

利剑出鞘

些小吾曹州县吏,一枝一叶总关情。一个多月的调研后,该局反复研讨,追根溯源,形成了《医保清风专题调研报告》,指出问题,分析原因,明确整改措施。对此,市委书记王一鸥批

众志成城

2020年1月2日,岳阳市医疗保障稽核中心挂牌成立,成为全国首批设立的15个市州级医保执法队伍之一。稽核中心成立以来,围绕市局开展的“医保清风”专题调研整治行动,全面

推行“办案+培训+评比”模式,15名工作人员打桩定位,分为3个稽核小组和8个业务岗位,以专项检查为主线,坚持日常稽核与专项治理相结合,采取智能筛查、远程查房、数据监测、病例审查、现场稽核等手段,全面推进监督检查全覆盖,并通过警示约谈、限期整改、通报批评、拒付违规费用、行政处罚(处罚)、暂停(解除)协议等措施加强基金稽核监管,遏制欺诈骗保行为发生。

衣带渐宽终不悔,为伊消得人憔悴。岳阳市医保局还通过开展打击欺诈骗保集中宣传月活动,积极发动群众主动参与和共同打击医保领域违法违规、内外勾结欺诈骗保的行为。在“岳阳医保”微信公众号开设举报专区,设立电子举报信箱,落实举报奖励制度,鼓励社会各界参与监督,推动形成全社会广泛参与打击欺诈骗保的工作格局。

针对人工监管难以做到全覆盖、无遗漏的情况,该局充分利用大数据优势,发挥第三方审核平台的智能监管作用,对各种医保隐形违规、过度医疗行为进行识别。同时将智能审核延伸到特殊门诊等协议单位,推动人脸识别系统在特药门店的应用,实现对医药服务行为的“事前提示、事中预警和事后处置”全流程、全方位监管。